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L' o=
Premiére Partie : llation Electrique (8 points)
1.1 On utilise le sche liaison & la terre de la figure 1 ci-dessous dans une usine de
' métallurgie. En cas 8'un.défaut d'isolement dans l'atelier, les impédances en amont du
départ provoquent une de tension de 20%. La tension au niveau du dispositif de

protection est estimee a Btj%)?la‘tensinn simple V = 230 V, en service normal au point
ol est installé le dispositif de €pdpure. Le cable Cy est formée de 4 cables unipolaires
jointifs avec &me en cuivre jﬁé au PVC dont les -caracteristiques sont:
Spy=185mm? ; Spen = 185mm?: lnngu@&ﬂm - p=22.5x 10 Q.mm?/m.
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a) Identifier ce régime de neutre et justifier la réponse ; (1pt)
Un défaut franc survient entre la phase 1 et la carcasse du récepteur Ry:

b) Indiguer le parcours du courant de defaut Iy ; (0,5pt)

c) Calculer limpédance de defaut £ ; (0,5pt)

d) Calculer la valeur du courant de défaut Iq; (0,5pt)

e) Calculer latension de contact Uc. (0,5pt)

MINESEC/OBC - Bace F3 - Technologle - session 2018 1/3



www. or ni format i on. con
f)  Pour assurer la protection des Personnes contre les contacts indirects, Q4 est

muni d'un déclencheur magnetothermique qui déclenche 3 Imagaz1 = 4,81, Calculer

. le courant Iyaqqo1. | (1pt)

g) La protection des Personnes contre les contacts indirects est — elle assurée 7
Justifier la réponse. | (1pt)

12 Citer deux types de postes de livraison, (1pt)

1.3 Ondonne ci-dessous la structure d'un pr:rste de distribution :
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Figure 2
a) ldenti poste de livraison ; : (0,5pt)
b)  Nommer les éléments reperés 1,2, 3 et4 - (1pt)
c) Donnerlerd elements 1 et 3. (0,5pt)
Deuxiéme Partie : Efectruni&e/@uissance (6 points)

2.1 ondonne les circuits de pmtecﬂc}n@};sﬂus :

a) e— VWV D{J o % >‘|2 )
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Figure 3 O

Identifier ces circuits et donner leur réle. * O (1pt)

2.2 Soit le montage de |a figure 4 ci-dessous : %

Figure 4

R[]
U Rr ()
C;:T @ _ "Re est une charge
Y O

La tension U est sinusoidale de valeur efficace 220V ; de fréquence 50Hz et de periode
T. Le systéme regoit une premiere impulsion positive aux instants to et une premiére
Impulsion négative aux instants to+T/2. '
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a) NDFHWM|&L!H@|FELéQéE ) tg‘_ 5 ;Oepdc%g"g role de chacurn , (1 5pt)

b} Identifier ce convertisseur (0,5pt)
c) - Décrire le forctionnement de ce rontags ; (2pts)
dl  Donner deux noms des cirsuits permettant de réaliser la commande de Ia
gacheite, (1pt)
Troisiéme Partie : Commande da Machines (6 points)

3.1 Unmoteur asynchrone triphasé 380/660V, nécessite un cemarrage étoile-triangle deux
sens de marche.

a}  Donner le nombre de lemps de demarrage de ce moteur. {1pt!
b)  Détarminer la tension du réseau & uliliser (ipt]
Preciser le type de fusible 2 utiliser pour la protection conire les courts-
. circuits dans
» le circuit de puissance : (0,5pl)
+* Le circuit de commande (0,5pt)

d) Donn tegsior d'alimentation das hobines des contacteurs. {1pt)
3.2 Un vérin pneumatig ble effel est piloté par un distribiuteur /2 3 commande
electrique. Dessiner I¢fschémerde puissance de 'easemble dans Jes cas suivants :

a)  Verin en posifion repos | (1pt)
b)  \érin en positionil. (1pt)

/’
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